

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kiadvánnyal mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2—3. Egyre csökken az ár: kéthónap 4 fillér, esztendőre 10 fillér, vastag 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis-Béla u. 10. sz. Telefonszám 13. Hirdetések árszabása szerint közzététel. Állandó hirdetőinknek másoktól árt csökkentés.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Anglia pártolja a magyar katonai egyenjogúságot

A londoni birodalmi konferencia titkos ülésén Eden külügyminiszter ismertette a világpolitikai helyzetet és Anglia kötelezettségeit esetleges európai összeütközése esetén. Kijelentette, hogy noha szerződéses kötelezettségei nincsenek, Angliának életérdeke a közép-európai államok függetlenségének megvédése.

Diplomáciai körökben nagy figyelmet szentelnek Blomberg német hadügyminiszternek az angol kormánnyal folytatott tárgyalásainak. Az államférfiak megbeszéléseiben a közép-európai helyzet foglalt el uralkodó helyet. Angliai a dunai államok közeledését és az osztrák függetlenséget az európai béke alapkövének tekinti. A cél érdekében Anglia a jövőben jóval aktívabb szerepet is kész vállalni, mint eddig. Lehetséges, hogy az angol állásfoglalás hamarosan közös angol-francia lépésben nyilvánul meg, természetesen figyelem-

be véve más nagyhatalmak érzékenységet. Angol részről teljes határozottsággal felismerték, hogy a dunai közeledés a magyar katonai egyenjogúság nélkül lehetetlen. Diplomáciai körökben úgy látják, hogy Anglia állásfoglalása a kisántant államokat is meggyőzte arról, hogy nem lehet elzárkózni Magyarországot jogos követeléseinek a teljesítése elől. Magyarországnak esetleges lépései tehát már fogékony talajra találnának a kisántant államoknál. Londonban bizonyosra veszik, hogy az angol elgondolásnak megfelelően legközelebb nagy jelentőségű tárgyalások indulnak meg a közép-európai kormányok között. Anglia közvetítő tevékenysége, amelyet a német-angol viszony javulása és az angol-olasz feszültség enyhülése is megkönnyít, nyomatékosan érvényesülni fog Közép-európai-

A spanyol polgárháború

A nemzetiek azt jelentik, hogy folytatták Bilbaonál előnyomulásukat. A város ostroma döntő állapotba jutott. A városba vezető utakat állandóan tűz alatt tartják a nemzetiek és így megakadályozzák, hogy a kormánycsapatok utánpótlást kapjanak. Az új kormány kinyilvánította, hogy nem fog tűrni semmiféle belső rendzavarást. A minisztertanács rendeletet hozott, amely szerint az ezüstpénzt mindenki köteles beváltani aprópénzre.

Az osztrák-magyar-cseh kapcsolatok

Beavatott osztrák helyen mondják: — Az osztrák-magyar barátság erősen elmélyült, országaink külpolitikai iránya párhuzamos. Sok szó esett mostanában arról az állítólagos szenzációs új kombinációról, amely Magyarország és Ausztria viszonyát új alapokra fektetné Csehszlovákiával. Ha Ausztria örömmel látná is Prága és Budapest megértésének erősödését, távol áll tőlünk, hogy Magyarországot messzebbmenő akcióba akarjuk belevinni, mint amelyet a vezető magyar politikusok maguk óhajtanak.

Sikkasztási rekord

Moszkvában a fogyasztási szövetkezetek tisztviselői értekezletet tartottak, amelyen többek között megállapították, hogy a moszkvai körzetben a múlt évforgása alatt nem kevesebb mint 12.6 millió rubelt sikkasztottak el a szövetkezetek különböző fiókjainál.

Kidobta feleségét az áblakon

Bécs egyik külvárosában egy vasuti alkalmazott a harmadik emeleti áblakon kidobta az uccára a feleségét. Az asszony különváltan élt, de néhány holmijáért felment férje lakásába, ekkor történt a gyilkosság. Az asszony szörnnyethalt. A férjet letartóztatták. Féltekenységgel védekezik.

Agyonlőtte magát egy bíró

Dr Bánhid Gyula 55 éves egri törvényszéki bíró tegnap délelőtt a lakásán revolverrel fölbőltötte magát és azonnal meghalt. Szívujjában szenvedett és a sok munka felőrölte idegeit.

Jugoszláv rendeletet kapott a magyar ipar

A jugoszláviai államvasutak vezérigazgatósága Magyarországon 15 millió dinár értékben vasuti anyagot rendelt.

Szörnnyű gyilkosság az elmebeteg munkatelepén

Bukarest mellett egy állami telepen csavargókat és az ideggyógyintézetekből szabadult csendes őrületeket dolgoztatnak mezőgazdasági munkán. Azam Jakab és Azman Pari, két csendes őrült, akik még az elmebetegintézetben barátságot kötöttek, szintén a telepen dolgoztak. Egyik este összevesztek a vacsorán és veszekedés közben Azman Pari egy hatalmas késsel levágta barátja fejét. A gyilkos őrület lefogták és zárt intézetbe szállították.

Két államfő

gett hitet a béke mellett a budai királyi palotában azon a diszebédén, melyet a kormányzó az olasz király tiszteletére adott. Az egész világnak szóltak a pohárköszöntők és mindenható elhallatszón hangon tudatták, hogy az olasz-magyar barátság a békét akarja szolgálni és az állandóságot. Hatalmas katonai erőt jelent Olaszország, ezt megmutatta az afrikai diadalmas hadjáratban és mégsem fegyvereinek erejével dicsekszik, hanem őszinte lélekkel mondja az olasz birodalom uralkodója, hogy minden vágya, hogy békés együttélés legyen Európában és a világban. Magyarország kormányzója is azt mondta, hogy az igazi és állandó béke megteremtése a célkitűzése országának is és annak a külpolitikának is, amely az olasz-magyar egyezményre támaszkodik.

Mindenütt meg kell hallani ezt a hitvallást a béke mellett, de nem elég meghallani, hanem le is kell vonni belőle a következményeket. Egy birodalom, mely ellenállhatatlannak bizonyult a harcerekben, nem katonai dicsőségét akarja minden áron növelni és egy ország, amelyet megaláztak, kitesztottak, életlehetőségeitől megfosztottak, nem harcos bosszúért liheg, hanem békét keres; ez jött a fegyverkezések és háborus készülődések lázába sodródott világnak arra nézve, hogy a két népnek, a két országnak a szövetkezését komolyan kell venni. A katonailag erős birodalommal ne üzenek csalta diplomáciai játékokat, a letiport országnak adják vissza jogait!

A világnak szóló pohárköszöntőkben volt olyan részlet is, melyet első sorban mi hallunk meg és minékünk öröm. Azt mondta az olasz király és császár, hogy Olaszország barátságára mindig számíthat Magyarország. Jölesik hallanunk a kijelentést és kirezzük belőle, hogy nem udvariassági mondat ez, hanem tényekkel is alátámasztott komoly valóság. Már eddig is sok előnyét láttuk ennek a barátságának és a jövőben még nagy szükségünk lesz erre az erős barátta.

A kormányzó szavai szerint a mi utunk a béke útja, a békéhez pedig barátokra, minél több barátta van szükségünk, Magyarországnak már volt alkalma bebizonyítani Olaszországgal szemben szintén, hogy hűséges barát és ez a bizonyíték arra is alkalmas, hogy új barátokat szerezzünk általa, hiszen a hűséges embernek keresik a barátságát.

A béke útján, baráti támogatással valósággá válik a budai pohárköszöntők megállapítása, hogy nyitva áll az út a további fejlődés számára. Látunk ugyan még akadályokat a fejlődés útján. Ott mered előttünk a katonai egyenjogúság kérdése, elszakított véreink szomorú sorsa, országunk megcsönkített sorsága. De ahogy el tudtuk kerülni az országnak végleges sirtatételét, ugyanúgy tudjuk küzdeni ezeknek az akadályoknak az eltávolítását. A sirt széléről egyedűt kellett elvonszolnunk magunkat, a mostan látott akadályok eltakarításában pedig hatalmas segítséget kapunk az olasz barátságban.

Szilárdulás tőzsdén

okban szilárdulás
árakban. Ennek
a következő ma-
szdén heteken ke-
terpeszkedett és ez
szerüleg hozta ma-
nyit: az árak lefelé
utolsó hét azonban
vált irányváltozást:
a szemesztermények
Zen megalapozott
kitejlődésben. Az
sának részint kül-
belföldi okai van-

szdék lanya irány-
n az időkben nem
érvényben. Nyilván-
átható buzakészlete
unius és julius hó-
mra fog csökkenni.
sain júniusban bár-
esetleges vásárlási
rlet lesz, mert árú
nincsenek és nem is
rűlmény már most
ennek következmé-
es vásárlások, amed-
edésére vezetnek.
ányzat felülkereké-
ulyos helyi okai is
kül legjelentősebbek
állapota. Az ország
os panaszok futnak
e. Az ország legtöbb
al esőre volna szük-
nyli az esőhiányt a
országban sok évtize-
tja: jó termés csak
május esős, hűvösre
nikula nem egyszer
döntőmértékű meg-

szdék lanya irány-
n az időkben nem
érvényben. Nyilván-
átható buzakészlete
unius és julius hó-
mra fog csökkenni.
sain júniusban bár-
esetleges vásárlási
rlet lesz, mert árú
nincsenek és nem is
rűlmény már most
ennek következmé-
es vásárlások, amed-
edésére vezetnek.
ányzat felülkereké-
ulyos helyi okai is
kül legjelentősebbek
állapota. Az ország
os panaszok futnak
e. Az ország legtöbb
al esőre volna szük-
nyli az esőhiányt a
országban sok évtize-
tja: jó termés csak
május esős, hűvösre
nikula nem egyszer
döntőmértékű meg-

vény

g mult vasárnapi
at rejtvények meg-

tek be:
y, Szépe Imréné,
bián T. Jolánka,
Csonka Sándorné,
Molnár Rózsa, Sar-
sárdában 2.
ontos kiszó-
ér Pásztor
bó Annuska, Rác
rné, Török Ferenc,
Butyka András,
Töröcsik Rózsi,
Istvánné, Szabó
olnár Imre, Szabó
n, Molnár Jánosné,
ass Eszti, Szilá-
mriska és Bözsike,
yi Jánosné, Tóth
zi, Molnár Ferike,
erna Karcsi, Varga
Etuska és Imriske,
Istvánné, Kiss Ist-
Kiss Bálintné, Kán-
mán Pál, vitéz Téli
stván, Szabó Bözsi,
zó, Czeiger Magdi,
Berényi Bálintné,
Szijjártó Sz. Juliska,
cs Endre és Irénke,
olnár Bálintné, Saj-
tucz Emilke, Patai
né, Gyarmati La-

estést beküldök kö-
ás eredményét és a
az Alföldi Ujság
zil.

estést beküldök kö-
ás eredményét és a
az Alföldi Ujság
zil.

Gyönyörűséges katonai diszszemle volt tegnap az olasz király és császár tiszteletére

Gyönyörű napja volt tegnap a magyar fővárosnak, amely tanuja lehet annak a káprázatos katonai diszszemlének, melyet honvédségünk az olasz király és császár tiszteletére rendezett. Nyolc óra után már elfoglalták helyüket az előkelőségek a Köröndön felállított tribünökön. Az Andrásy utat rendőr- és katonakordon szegélyezte, a kordon mögött százezrével tolongott a közönség. Valamennyi ház zászlódsízt öltött.

Amíg a nagy gyülekezés tartott, az olasz király rangrejtve felkereste a Mátyás-templomot.

Háromnegyed tizkor indult el a király a kormányzóval a Várból. Egyenesen a Városligetbe hajtottak, hogy megszemléljék a csapatokat. Amíg a szemle tartott, a Köröndre érkezett a királyné, Mária hercegnő és a kormányzó. Tomboló lelkesedés fogadta őket. Ugyancsak viharos ünnepelésben részesítették gróf Ciano külügyminisztert.

A Városligetben az államfők lóra ültek. A király teljes tábornagi díszben, fején acélsisakkal, kócsagtollas forgóval gyönyörű pejpáripán lovagolt. Baloldalán lovagolt a kormányzó tengeri díszruhájában, csákóját szíj erősítette állára. Az államfőket díszes egyenruhákban a tábornoki kar követte lóháton.

Háromnegyed óra hosszat tartott a ligeti szemle. A szemle végeztével az államfők autóra ültek és a Köröndre hajtottak. Az olasz királyi himnusz fogadta őket.

Háromnegyed tizenegy után Nagy Vilmos budapesti vegyesdandárparancsnok kíséretével a diszpáholy elé lovagolt és néhány perc múlva már fel is tűnt a katonaság sora. A Ludovika Akadémia lovasszakasza nyitotta meg a menetet, azután következett az olasz király és császár tulajdonában levő Nagy Lajos király 6. honvéd gyalogezred díszszázada. A díszszázad nem folytatta útját, hanem a díszmelnvényeket szemben sorakozott fel.

Jöttek a ludovikások, az egyes honvédek, távbeszélő századdal, árkászszázaddal, kocsizó géppuskás századdal és gyalogsági ágyus szakaszokkal. A kettes honvédek, a határőrök, a folyamos-őrök. Mindegyik hozta magával zenekarát és zeneszó mellett történt a felvonulás.

A közönség üdvölgéssel fogadta az egyes csapatokat, a diszpáholyban levők is felálltak és tetszésüknek elragadtatással adták kifejezést.

Kakastollas csendőrszászlóalj zárta be a gyalogosok sorát. Azután a tüzerek következtek hegyi ágyus ütegekkel, könnyű ágyukkal és könnyű tarrakkokkal. Majd feltűnt a lovasság. Mindegyik lovasszászlóaljjal együttjött a távbeszélőszakasz, az árkászszakasz és a lovas ágyus szakasz. Ott volt a menetben a csendőrség kakastollas lovasszázada is.

Fogatolt híradóosztály, vonatosztály haladt még el a diszpáholy előtt, azután a gyorsan mozgó alakulatok kö-

vetkeztek. Egymásután több kerékpáros zászlóalj, gépvontatású tüzérszázály. Soron voltak a légvédelmi tüzerek, a gépkocsizó utászok, vitték a motorcsónakokat, pontonokat, fényszórókat.

A menet elvonulása után az olasz és a magyar himnusz hangzott fel, majd az államfők búcsút vettek a diszpáholy közönségétől és autón visszatértek kíséretükkel a Várba.

Délben József főherceg látta vendégül a királyi vendégeket.

Délután Gödöllőre mentek az államfők, Gödöllőn jól sikerült vadászaton vettek részt.

Este ismét díszbéd volt a kormányzónál, majd táncestély a királyi palotában.

A mai programon a Nemzeti Múzeum megtekintése szerepel, délután a

királyi palota kertjében lesz ünnepélyes fogadás, este az Operában disz-előadás.

A világsajtó elragadtatással foglalkozik a budapesti királynapi eseményeivel. Az olasz lapok szerint a budapesti fogadtatás felülmúlt minden képzeltet. Lehet-e nagyobb aranyu fogadtatás annál, ahol a vendéglátó ház egy hatalmas világváros, a vendéglátó család pedig egy egész nemzet? A találkozó megerősítette az Olaszországot és Magyarországot összekötő szálakat.

A francia lapok megállapítása szerint örömmámorban uszó Budapest üdözölte ragyogó ünnepséggel vendégeit.

Az angol lapok különös elismeréssel emelik ki a gyönyörű hófehér arabs páripák, a festői egyenruhájú magyar testőrség és az ugyancsak festői színekben pompázó vidéki küldöttségek felvonulásának példátlanul eredeti, szingardag látványosságait, amely híven tükrözte vissza a régi Magyarország fényét.

Eredeti Waffennrad-Steyr női és férfi kerékpárok WELLSCH gépraktárában

Nem hozott lényeges változást a nyári menetrend

A holnapi naptól kezdve már a nyári menetrend szerint közlekednek a vonatok. Lényeges változás ugyan a szentesi viszonylatokban nem állott be, de a motorosok közlekedésében is, a fővonalai csatlakozásokban is vannak pár perces eltolódások, éppen ezért kényelmentlenül érinti a közönséget, hogy még egy nappal a menetrend életbelépése előtt sem nyerhet pontos tájékozódást az új menetrendről. Tegnapig nem érkezett Szentesre menetrend, maga a vasút is csak a közvetlen szentesi vonatokra vonatkozóan kapta meg az új menetrendet.

Az alábbiakban tájékoztatást adunk a szentesi vonatok menetrendjéről. Az Alföldi Ujság megszokott, áttekinthető, részletes és a csatlakozásokat is feltüntető pontos menetrendje a vasárnapi számban fog megjelenni.

Szentes és Félégyháza között a motorosok Szentesről 6.09, 11.43, 14.53, 17.21 és 23.49 órakor indulnak. Változás csak az éjjeli motorosnál van: négy perccel korábban indul, mint eddig.

Félégyházáról Szentesre a következő időpontokban érkeznek vonatok: 3.48, 8.28, 11.13, 13.11, 17.03, 20 órakor. Eltérés csak a délutáni érkezésnél van — három perc.

Szentes—Orosháza között változatlanul 4. 13.24, 17.45 órakor indul a vonat. Visszaérkezik Orosházáról Szentesre 7.29, 16.30, 21.17 órakor. A változás az, hogy a délutáni vonat hét perccel később érkezik, mint eddig.

Az árpádhalmi vonalon Szentesről indul 4.41, 13.24, Szentesre érkezik 6.04,

14.50 órakor, mint eddig.

A szolnoki vonalon nincs változás. Szentesről indul 5.15, 13.44, 17.11, Szentesre érkeznek 7.26, 15.56, 21.51 órakor.

A vásárhelyi vonalon lényegtelen a változás, a délutáni vonat nyolc perccel később érkezik Szentesre. A szegedi összeköttetés is a régi maradt, pár perces eltolódásokkal. Szentesről indul 5.21, 7.34, 11.25, 13.54, 19.06, 20.10 órakor. Szeged-Rókusra érkezik 7.16, 10.07, 13.20, 17.08, 20.50 és 22.58 órakor. Szeged-Rókusról indul 4.16, 8.05, 11.22, 14.22, 18.16 és 20.24 órakor. Szentesre érkezik 7.19, 9.45, 13.19, 16.19, 20.01 és 22.09 órakor.

Gutex gumifűzők

gumiharisnyák méret szerint megrendelhetők **Hungária Fűzőszalon** Reis Áruház

Növekedni fog a hőség

Ez már a nyár! Alig marad el a hőmérő a negyven foktól, egyetlen felhőt sem lehetett csütörtökön látni, hiába ígérték a záporokat és zivatarokat. Szellő is alig rezdült és teljesen kánikulai jellegű volt az időjárás.

A meteorológiai intézet azt mondja, hogy a Kárpátok környékének időjárásában nincs lényeges változás. Tovább tart a csapadékos időjárás, egyelőre azonban nincs ránk erősebb befolyással.

Nálunk folytatódik a felmelegedés. Némely helyen lehet számítani kisebb záporosóra, ami azonban az időjárás nyári jellegét nem befolyásolja.

Műhely-áthelyezés

Tisztelettel értesítem a nagybecsült ruhakészítő közönséget, hogy férfiszabó-műhelyemet Horváth Gyula ucca 18 szám alá helyeztem, ahol a legdivatosabb szabású uri ruhákat készítem. Tisztelettel: SÁGHY ZSIGMOND uriszabó.

Öröltessen, daráltasson!

Legjobb lisztet kap a legelőzékenyebb és legkitünőbb kiszolgálásban részesül a

SZÉKELY

gőzmalomban
Szives pártfogást kér: **IFI. SZONDA LAJOS**
a Székely Gőzmalom bérloje

Konzervgyárat és bőrgyárat kíván Szentesre az Ipartestület

Megirtuk, hogy az iparügyi miniszter a vidék iparosodását kívánna elősegíteni. Különösen azt szeretné, ha gyárak létesülnek a vidéki városokban. A miniszter véleményt kért a városoktól, hogy miben látják a vidék iparosodásának akadályait, valamint érdeklődött aziránt, hogy az egyes vidékek milyen gyárakat kívánának.

A polgármester, mielőtt válaszát megadta volna, szakvéleményt kért az Ipartestülettől. Az Ipartestület tegnap terjesztette be véleményét. Ebben a következőket mondja:

— Súlyos áldozatokat kellene hozni és nagyméretű befektetéseket kellene hozni a kormányzatnak, hogy a vidéken erőteljes ipart teremtsen meg. Például szentesi viszonylatban is nagyjelentőségű újításokra és beruházásokra volna szükség. Szentes a Tisza közepi szakaszának és a Körös-Tisza-Maros vidékének természetes központja, de ez a központi fekvés a városnak ebből való fellendülését egyáltalán nem eredményezi. Bizonyítja ezt a tény az, hogy a város lakossága az utóbbi évtizedekben egyáltalán nem szaporodik. A kedvezőtlen helyi gazdasági viszonyok következtében ugyanis a természetes szaporodás belső kivándorlás formájában csapolódik le. Ennek az az oka, hogy Szentesnek nincs számottevő ipara. Kézműves iparosság ugyan elég nagy számban van, ezek azonban legnagyobb részét csak nyomorognak, a sok munkáskezet foglalkoztató gyár-
ipar teljesen hiányzik.

— Szentes iparosodásának gátló körülményei közé tartozik a teljesen mostoha közlekedés. Az egész ország közgazdasága Budapest felé irányul. Amely vidéknek a fővárossal gyors, jó és olcsó közlekedése van, az gazdaságilag kitejődött. Szentesnek régi kívánsága, hogy vasuti fővonalat kapjon, de ez a kívánság mindezekig nem teljesült. Az országban alig van egy-két megyeszékhely, amely vasuti fővonalal nem rendelkezik. Szentes sajnos, ezek között foglal helyet. A nehézkes és drága közlekedés megdrágítja, élet és versenyképtelenné teszi a szentesi iparnak magánkezdeményezésen alapuló erőteljes kitejődését. Szentes ipara, de egész közgazdasága felbecsülhetetlen mértékben fejlődhetne például a Duna-Tisza csatorna megépítésével, amely olcsó és jó víziutat nyújtana az egész vidéknek.

— Igen fontos volna bizonyos gyárüzemeknek a létesítése. A mezőgazdasági jellegű gyár-
ipart kellene nálunk kifejleszteni. A háború utáni iparosítás több tekintetben elhibázott alapokon nyugszik, mert vámvédelmet nyújtottak olyan iparágaknak, amelyek a jelenlegi magyar gazdasági életben nem gyökereznek, miáltal tönkretettek több kitejlett mezőgazdasági jellegű ipart, így például a malomipart. Ma például az a helyzet, hogy kiviszik a magyar buzát külföldre, kint megőrlik, feldolgozzák és keksz stb. alakjában drága pénzt itt újra eladják. Ugyanez a helyzet az állattenyésztés tekintetében: kiviszik az élőállatot, visszahozzák huskonzerv, főleg pedig bőr alakjában. A magyar bőrfeldolgozó ipar és közvetve

a fogyasztó drága pénzért veszi meg az általa tenyésztett állat ipari termékét.

— Szentesen az építési szándékolt új vágóhid és hűtőház kapcsán igen kívánatos volna huskonzervgyár létesítése.

— Az iparosításhoz szükség van erőteljesebb és egészségesebb hitelakció megindítására, mellyel egyrészt a meglévő vállalatok erősítenének meg,

másrészt új iparvállalatok létesítésére nyújtatnék alap. A kisipar fejlődését az elviselhetetlen súlyos közterhek bénítják meg. A mai adópolitika mellett a kézművesipar nem fejlődhetik, sőt kétségkívül és aggasztóan napról-napra pusztul.

Az Ipartestület véleményét a következőkben összegezi:

— Városunk iparosodásának gátló körülményei: rossz közlekedési viszonyok, megtelelő gyárüzemek (huskonzerv, bőrgyár, stb.) hiánya, az egészségtelen hitelpolitika és a súlyos közterhek

Fehér és színes nyári **CIPŐK** nagy választékban

KOVÁCSNÁL

E névre figyeljen, hogy mindent aréni árban vehessen!

Mezőgazdasági helyzetjelentés

A Duna-Tisza közti mezőgazdasági kamara legújabb helyzetjelentése ezeket mondja:

— Kajsziabarack kivételével valamennyi gyümölcsfa bőségesen virágzott, lehet mondani, hogy tobzódott a természet a virágzás idején. Az időjárás nem kedvezett a virágzásnak, mert állandóan borús, esős, párás idő uralkodott. A kajsziabarack egyébként is gyenge virágzásában a monília óriási károkat okozott, egyes helyeken 40—60 százalékos a kár.

— A mezőgazdasági munkaalkalom az idő jobbrfordulával állandóan bővül, nagy munkalehetőségek kínálkoznak nemcsak a szőlőkben a nyitásban és metszésnél, hanem a szántóföldeken is, mert az elmaradt őszi vetésterületek legnagyobb részét kapásvényekkel pótolták, aminek következtében nagy volt a munkáskéz iránti kereslet. A nagy munkalehetőségek dacára, a mezőgazdasági munkásság helyzete mégsem mondható jónak, mert a napszám — bár némileg emelkedett a múltévihez viszonyítva — nincs arányban az élelmi (zsir, liszt) és iparcikkek árával. Általános a panasz az alacsony napszámok miatt, több helyen kérék a legalacsonyabb munkabérek megállapítását.

— Munkásszerződéseket ujabban szeretik az előjáróságok megkerülésével kötni. Részesművelés fokozatosan terjed, azonban csak bizonyos robot-szerű ellenszolgáltatások mellett.

— Ingatlanok ára szilárd, a forgalom normális keretek között mozog. Az eladás oka a legtöbb esetben tartozásrendezés. Levelezőink az alábbi ingatlaneladásokat közlik: Izsákon: 10 kat. hold homokbucka 1000 P, 1 kat. hold szőlő 2000 P, 5 kat. hold szántó 2500 P. Kiskunhalason: 27 kat. hold homok 3000 P, 48 kat. hold homokos szántó 10.000 P. Kisteleken: 11 kat. hold szántó 6000 P. Csongrádon: 1 kat. hold 804 négyszögöl jómínőségű szántó 2200 P. Cegléden: 1 kat. hold 602 négyszögöl jó szőlő 5000 P, 1100 négyszögöl szőlő 2000 P. Nagykőrösön: 4 kat hold 452 négyszögöl szántó 4100 P, 2 kat. hold 1252 négyszögöl szántó 1600 P. Földéakon: 1100 négyszögöl jómínőségű szántó 1200 P. 2 hold 100 négyszögöl

jómínőségű szántó 3500 pengőért cserélt gazdát.

— A magas jószágárak jó hatással vannak az állattenyésztésre, aminek következtében az állattenyésztés valamennyi ágában örvendetes fellendülés észlelhető. Hízósertések togyóban, a közelmúltban nagyobb készleteket állítottak be. Megindultak a bevásárlások az új rend szerint. Maga a rendszer általában megelégedést keltett a gazdák közt, csak a kivétel végrehajtása körül mutatkozik még néhány módosítás szükségére. Különösen panaszolják a gazdákat, hogy a legjobb minőségű lovakért aránylag nem kapják meg azt az árat, amit megérdemelnének.

— Pénzügyi viszonyok rosszak, pénzt csak súlyos feltételek mellett lehet kapni s így az uzsora fel-felburjánzik. A zöldhitel egyáltalán nem segített a gazdán, nem is nagyon vették igénybe. A gazda most adót egyáltalán nem tud fizetni, mert nincs mit eladjon, csak kiadása van a munkáltatásokra. A bankok igyekeznek magasabb értékhatár megállapítását kérni az adós ellen. Sokan kérék a tartós esőzések következtében előállott vízkárok miatt adó-leirást.

Fentláró beteg mellé fiatalabb ápolónőt

felveszek. Varni v. kézimunkázni tudó előnyben. Címet kérek a kiadóhivatalba.

Adat a vágóhidépítéshez

Sátoraljaúj hely város a múlt évben elhatározta a vágóhid modernizálását. Ennek során tervbe vették hűtőberendezés és jéggyár létesítését is. A közel 135.000 pengőre rugó beruházást OTI-kölcsönből kívánták fedezni, de a belügyminiszter nem találta elfogadhatónak a város terveit és új vágóhid építési tervet kívánt be. Az új tervek szerint az építkezés 160.000 pengőbe kerül, a meglévő vágóhid régi épületeit pedig melléképületek gyanánt fogják felhasználni.

105 P-től már legtokéletesebb kivitelű öltönyt készít Önnek Eler- és Szupertex szövetekből **Herskovics** a Szentesi Takarékpénztár épületében.

Villanyszerelést havi részletre is olcsón készit és javit

Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

zpengősök egy falus mives

ekes büntüget tá nyszék. Dunai S nyai földmives ára, akit pénzha

seges gombfeste tizpengős bankj si hármat Rava nak adott át

Először az t be Ravasz és g egy pakli do o a rosszul vilá e észre, hogy a néhány fillért v pengőből. A k apott, — ellátog sta, sőt Orosháza arab tizpengősb öttek. A jó világ er hamarosan etültek mind a djara . t azzal védek érszerítette öks tanak. Nős, csak k nem volt a tél hogy — pénz

gy Dunai Sár z árnost 6—6 h

hegesztés

hatos munkák lőszobába bere ését és javítás rt végez tál géplakat M. u. 30.

a külföl r salátát

é volt a ma ink. Egymillió nyiségben és gban értékesült a zöldség- és a énynt az idén i, aminek nagy kereshető a ké A legfontosabb ó, önállásra tá gnanis tavaly idek, szinte át lte minden kül

salátánál tapas kétezmázsás nevezni az osz éég kedvező enyiséget azon olak hajlandó vákozással, I i salátájuk is és alba az importu pobb, hogy Né közik a magyar nagyrészt me tenyésztit ez tszik azonban, l egy év alatt gy most már ar salátáról. A kiviteléről ne agyar bizottság elhelyezéséről ra jutni.

zpengősöket egy falusi mives

kes bűnügyet tárgyalt
nyszék. Dunai Sándor
nyai földmives került
ára, akit pénzhamisí-

seges gombfestéssel,
tzipengős bankjegyet
il hármat Ravasz Já-
nak adott át azzal,
Először az egyik
t be Ravasz és egy
g egy pakli dohányt
ó a rosszul világított
e észre, hogy a pénz
néhány fillért vissza-
pengősökből. A két le-
apott, — ellátogattak
ra, sőt Orosházára is,
amb tzipengősökből ki-
öttek. A jó világ nem
er hamarosan lelep-
tejték mind a ket-
djára.

t azzal védekezett,
ényszerítette őket rá,
tsanak. Nős, családos
knem volt a télen és
hogy — pénzt csi-

ugy Dunai Sándort,
z álnost 6—6 hónapi

hegesztést

ikatos munkákat
lűdözőba beren-
ését és javítását
rt végez
nál géplakatos
M. u. 30.

a külföld r salátát

é volt a magyar
ink. Egymillió má-
nyiságban és 12.7
gban értékesültek a
a földesség- és főze-
dányt az idén ne-
i, aminek magyará-
keshető a kedve-
A legfontosabb ex-
5, önellátásra törek-
gnis tavaly óta
idek, szinte áthág-
lte minden külföldi

sátánál tapasztal-
kétezművészs kon-
éyezni az osztrák
éég kedvező áron
emnyiséget azonban
olak hajlandók át-
vázkozással, hogy
i salátájuk is és így
ala az importra.

pobb, hogy Német-
közik a magyar sa-
magyrészt mester-
tenyésztől ezt az
tsnik azonban, hogy
egy év alatt any-
gy most már le-
ar salátáról. A kü-
kiviteléről nemrég
agyar bizottság en-
elhelyezéséről nem
ra jutni.

NAPIHIREK

PENTEK, május 21. Róm. kat.
B. András. Protestáns: Konstantin. —
Nap kél: 4.17, nyugszik: 19.36, hold
kél: 16.04, nyugszik: 1.57 óraker.

Időjelzés: Mérsékelt déli szél. Egy-
két helyen zivatar. A meleg tovább tart.

— **Terményárak.** A városi gazda-
sági hivatal tegnap a következő ter-
ményárakat rögzítette: a piacon buza
19.80—20, tengeri 10.50—10.80, a gabo-
nakereskedőknél (vételi árak) buza 19.70
—19.80, árpa 14.50, zab 14—15, tengeri
10—10.50 pengő.

— **Halálozás.** Arady Kálmán volt
szentesi rendőrtörök kapitány özvegye f. hó
19-én elhunyt. Temetése pénteken dél-
után 5 óraker a Horváth Gyula ucca 5
számu gyászaházól.

— **Halálozás.** Végtelen szomorú-
sággal, fájó szívvel tudatjuk, hogy ön-
feláldozó legjobb lelkü édesanyánk, fe-
lejtethetetlen jó testvérünk, sógornök,
nagyénink és jó rokonunk öz. Csurray
Imréné szül. Balogh Emilia 63 éves ko-
rában 3 évi özvegység után f. hó 19-én
váratlanul örökre itthagyt bennünket.
Felejtethetetlen emlékü kedves szerettün-
ket f. hó 21-én, pénteken délután 4
óraker az evangélikus egyház szertar-
tásai szerint kísérik örök pihenőhelyé-
re a ref. Szeder temetőbe a Tóth József
ucca 41 számu gyászaházól. A gyászoló
család.

— **A kapucinus háztönök gyásza-**
Sulyos csapás érte P. Hartványi János
kapucinus háztönököt. Edesapja 57 éves
korában Székesfehérváron váratlanul
elhunyt. Ma lesz a temetése.

— **Az idén át akarják adni a tor-
galomnak a csongrádi átkelési szakaszt.**
Megirtuk, hogy megtörtént a csong-
rádi átkelési szakasz közigazgatási be-
járása. Az építési munka megindulása
most már csak technikai kérdés. Leg-
később a nyár közepén meg akarják
kezdeni a régi ut felbontását és meg-
indul az építkezés. Illetékes helyen
hangoztatják, hogy az új utat még min-
denesetre ebben az évben átadják a
forgalomnak.

— **5 mázsa cukrot kaptak a szen-
tési gyermekek.** A két éven aluli gyer-
mekek jobb táplálkozásának elősegíté-
sére a minisztérium 36 mázsa cukrot
utalt ki Csongrádmegyének. Ebből
Szentesre 5 mázsa esik. A cukrot rövi-
desen kiosztják. Nyolcvan gyermeknek
szántak belőle segiséget.

— **Felhívja olvasóközönségünk fi-
gyelmét a Grossmann-cég az olcsó
áraira, akik elismert jó minőségű árut
legolcsóbban hozzák forgalomba.**

— **Gyomorsavas szellemi munká-
soknál, eldugult neurasténia és egyének-
nél és aranyeres betegeskedő embereknél**
reggelenként felkeléskor egy-egy
kis pohár természetes »Ferenc József«
keserűviz igen jótékony hatást szokott
kitejteni. Az orvosok ajánlják.

— **Az állami gépjárművezetőképző
(sotfőr) tanfolyam a m. kir. Technoló-
giai és Anyagvizsgáló Intézetben (Bu-
dapest, VIII. József-körút 6) június
7-én este fél 7 óraker nyílik meg.** Be-
írás és a felvételhez szükséges űrlapok
kiadása naponta délelőtt 10—12 között
az igazgatósági irodában.

— **Strogoff Mihály.** A legnagyobb
és legszebb filmek egyike kelt újra
életre. A hangos filmgyártás a mult év-
ben megfilmesítette Verne Gyula hi-
res regényét. Adolph Wohlbrücköt ál-
lította a főszerepre. Minden félreértés
elkerülése végett közöljük, hogy en-
nek a hangos filmnek semmi köze
nincsen a régi néma Strogoffhoz, ha-
nem egy teljesen új, minden képében és
minden szereplőjében. Adolph Wohl-
brück Hilde Hildebrand — az utolsó
két évben tüntek fel, tehát ez a mult
évben készült filmóriás a legújabbak
közül való. Az Omnia és City színházak
2—2 héti játszótták. A filmek egyik
legszebbje a Strogoff-film, melynek
minden kockája csupa szív és hősiesség.

— **Osztrák-magyar diákcseré me-
zgalom.** A Verband der Ungarnfreunde
(Wien, I., Kärntnering 3) megkéri
mindazokat a szülőket, akik ebben az
akcióban a nyári szünidőre vendég-
gyermeket kívánnak, hogy ebbeli ké-
résükkel minél előbb forduljanak a
Verband der Ungarnfreunde-hoz. Kér-
jük olvasóinkat, hogy érdeklődés ese-
tén közvetlenül a Verband der Ungarn-
freunde-hoz (Wien I., Kärntnering 3),
forduljanak, ahol minden felvilágosít-
ást megadnak és a szükséges nyomtat-
ványokat megküldik.

— **Fizetéscsökkentés és az alkalm-
mazott.** Egy magántisztviselőnek fel-
mondott a munkaadója. Amikor a fel-
mondási határidő lejárt, a munkaadó
kijelentette, hogy kisebb fizetéssel a
magántisztviselőt újra szerződötti. Az
alkalmazott erre perrel támadta meg
a munkaadóját. A Kuria kimondotta,
hogy a felmondási joggal való vissza-
élésnek és az alkalmazott kijátszásának
nem minősíthető az, ha a munkaadó a
felmondási idő letelte után ismét ajánlat-
ot tesz újabb megállapodásra.

— **Mr. Munt intézkedik.** (Hugh
Clereli regénye). Az író káprázatos fan-
táziával és mesteri ügyességgel tapint
rá egy örültnek hitt leány körül szövődő
bonyodalmak titkos rugóira és bogozza
ki egy mindenre elszánt gonosztevő
banda messzire elágazó üzelmének sö-
tét rejtelmeit. Alig van regény, amely-
ben az izgalmak robbanó feszültsége
ennyi bajjal és humorral egyesülne,
mint a Paladishnak ebben a legújabb
Félpengős regényében.

— **Az asszony pletykálkodása váló-
pórré vezethet.** Egy fiatal férj válóper-
t indított, mert különélő felesége foly-
ton rossz színben tüntette fel őt. A vá-
lóperben az asszony beismerte, hogy
pletykálkodott, de azzal védekezett,
hogy férje ezeket megbocsátotta. A
Kuria az asszony hibájából felbontotta
a házasságot, mert ha a férj egyes
korábbi tetteket meg is bocsátott, az
asszony továbbra is elkövette ezeket a
vétkes cselekményeket, amikre a meg-
bocsátás már nem vonatkozhatott.

— **Halálraszurkálták összetört sze-
kerének roncsai.** Goldmann Pál 62 éves
murgai földmives Bonyhád felé igye-
kezett szekerekkel a hetipiacra, de a
kocs ibakkján elaludt. Az ut lejtős ré-
szére érve, a sulyosan megrakott szekér
rohanni kezdett, belerohant egy árok-
ba és felfordult. Az össze-vissza tört ko-
cs irészei halálra surkálták a szeren-
csétlen embert, akinek holttestére reg-
get bukkantak rá a járókelők.

— **Találtak egy négyágu vasvillát.**
Igazolt tulajdonosa jelentkezők érte a
rendőrségen.

— **Öregemberek betegségeinél és
neurasténiaok bajainál,** kiváltképp, ha
azok renyhe bélműködéssel és megza-
vart bélműködéssel állanak összefüg-
gésben, akkor reggelenként egy-egy
pohár természetes »Ferenc József« ke-
serűviz sokszor igazi jótétemény. — Az
orvosok ajánlják.

Emelkedő textil árak mellett
még olcsón készít ruhát

Szűjjártó uriszabó

Deák Ferenc u. 64.

Legújabb találmányok

Medveczky Zsigmond mérnök tűz-
és vízvédő szert talált fel. Ez a szer víz-
ben oldható foszforsavas sóból, külö-
nösen foszforsavas nátriumsóból, azon-
kívül mintegy harmincöt százalék dex-
trínből, ammoniumsóból és vízüvegéből
áll. A legfontosabb anyag benne a
foszforsavas só, mert az azzal telített
anyag egyáltalában nem gyúlékony. A
védőanyag azonban nemcsak tűz ellen,
hanem víz ellen is véd, amennyiben
egyáltalában nem szívja be magába a
vizet és így a tárgyat, amelyet vele be-
vonnak, időállóvá teszi.

Székely Ferenc magántisztviselő-
nek a gyűrött nadrágszár fáj, erre vall,
hogy készüléket konstruált a nadrág
tetszés szerinti alakjának megtartására.
A nadrágszárak szokásos felhajását
vagy pánttal beszegett alsó részét ru-
galmassá merevít, amivel eléri, hogy a
dívatosan széles nadrágszárak járás
közben simán esnek, leüléskor, a lábak
keresztberakásánál pedig nem esnek
össze.

Szibrik Antal dunaharaszti író ta-
lálománya a delejes gyűszű, amely arra
való, hogy a háziasszony vagy a varró-
nő visszazerezhesse varrás közben le-
ejtett tűjét akkor is, ha az körömmel
megközelíthetetlen padlóra esett is.
A delejes gyűszű delejezett acélból vagy
krómaccélból készült és tenékfala két-
szer-háromszor vastagabb az oldalfal-
nál, ami azért van, hogy minél erősebb
delejes hatást fejthessen ki és hogy a
tü hamar át ne lyukgathassa.

Titsch József gépészmérnök gyer-
meknapozó-találománya függőleges tar-
tószerkezetből, azokhoz erősített szövet-
oldalakkból áll, és felül nyitott, hogy
a járnai még alig tudó gyermekek részé-
re az állandó felügyelet nélkül való
napozást lehetővé tegye.

**Tóth József u. 31 számú
4 szobás, fürdőszobás, hallos csa-
ládli ház, istállóval, garázeval —
eladó. Értekezni a Mozinál lehet.**

A ZSOLDOS GŐZMALOM

Örleményel a legkiválóbbak
Vásároljon mindig Zsoldos malmi
lisztet, a kenyérgyárban és minden
jobb kereskedésben kapható.

**Egy liter
ARATÓPÁLINKA, 50 százalékos 1 P 86 f.
Grossmannál.**

